

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	5 »
Número atrasado.....	10 »

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Tomás Pérez 10
 Teléfono núm. 414
 (No se devuelven los originales.)
 Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana línea..... 30
 Entre noticias, id..... 25
 En tercera plana, id..... 15
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales
 Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisface 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telefónica

Información de "El Diario de Avila," POR TELÉFONO

Madrid 2 15'18.

Restaurant cerrado

Ayer ha quedado cerrado el Restaurant del Congreso.

Era el sitio donde se refugiaban los habituales concurrentes al salón de conferencias, para cambiar sus impresiones y sobre todo para hablar mal del Gobierno.

DESDE SAN SEBASTIAN

Llegada de Romanones

En el Ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama oficial dando cuenta de la feliz llegada a San Sebastián del Presidente del Consejo y del Ministro de Estado señor López.

Posteriormente se han recibido noticias particulares dando detalles de la llegada del Presidente y de las entrevistas y conferencias que hasta medio día llevaba celebradas.

El tren en que hicieron el viaje los señores Conde de Romanones y López Muñoz, llegó con una hora de retraso a la ciudad donostiarra.

En el andén esperaban a los ilustres viajeros todas las autoridades, el elemento oficial, muchos amigos particulares y políticos y bastante público.

Al descender del vagón el Conde fué cumplimentado por las autoridades y después de los saludos de rúbrica se dirigió hacia la salida del andén.

Entrevista comentada

Antes de salir de la estación, el Conde se detuvo a hablar con el Capitán General de la Región D. Domingo Julio Bazán.

La entrevista entre los dos personajes se prolongó bastante, siendo observado esto por cuantas personas se encontraban en la estación, y objeto de muchos y variados comentarios.

Estos se fundan en que como es sabido el nombre del General Bazán, es el que viene sonando como candidato del Gobierno para hacerse cargo del mando de todas las fuerzas que operan en Marruecos.

Terminada la entrevista que a tantos comentarios ha dado lugar, el Conde se dirigió al Hotel de María Cristina, donde se hospeda.

Más conferencias

El Presidente del Consejo de Ministros ha conferenciado también con el Gobernador civil de Guipúzcoa y con el Presidente del Consejo de Estado Sr. Navarro Revuelta.

No se conoce lo tratado, pero se dice que con el Gobernador habló el Presidente de la cuestión del juego, que tanto preocupa a aquella ciudad.

La cuestión palpitante

Por telegramas recibidos de San Sebastián se sabe que tan pronto como el Presidente llegó a aquella población, recibió la visita de la comisión nombrada para tratar con el Jefe del Gobierno la cuestión de la suspensión del juego.

Dicha comisión estable formada por el Alcalde de la ciudad y los Presidentes de las distintas entidades, Círculos y Sociedades.

No se conoce el resultado de la visita, pero desde luego puede suponerse que ha sido favorable a las pretensiones de la Comisión, a juzgar por los tisfechos que han salido cuantos formaban parte de aquella.

Se da como seguro, que el Gobierno, teniendo en cuenta los graves perjuicios que se irrogarían a San Sebastián, tendrá alguna tolerancia en el asunto, en lo que resta de verano.

El viaje de Villanueva

Por San Sebastián ha pasado esta mañana con dirección a Cantabria, el Presidente del Congreso Sr. Villanueva.

En el andén le saludaron algunos políticos y amigos.

Ministros de viaje

Ruiz Jiménez a Torrelodones

El Ministro de Instrucción pública, tuvo necesidad de salir esta mañana precipitadamente para Torrelodones, donde veranea su familia.

La causa del viaje, ha sido el haber recibido el Sr. Ruiz Jiménez, noticia del feliz alumbramiento de su esposa.

Gimeno a Valencia

Esta tarde a las siete saldrá para Valencia el Ministro de Marina señor Gimeno.

Le acompañan su ayudante el señor Manrique de Lara y sus secretarios particular y político.

Asistirá a la inauguración del puerlo de aquella capital y a las fiestas en honor del poeta valenciano D. Teodoro Llorent.

También concurrirá al descubrimiento de la lápida colocada en honor de aquel en la calle de Consejo y a la distribución de premios en la Asociación, para la instrucción de la mujer.

Gasset al campo

El Ministro de Fomento se propone salir hoy de Madrid para pasar en el campo el día de mañana.

DESDE PARIS

El viaje de los Reyes

Noticias de la capital francesa dan cuenta de que SS. MM. los Reyes de España continúan sin novedad en París.

Esta mañana se levantaron a las nueve y media y después de desayunar pasearon por algunas calles.

Al darse cuenta el público, de la presencia de los Reyes, les aclamó con verdadero entusiasmo.

A medio día han asistido al almuerzo en su honor por el Embajador de España en París, Sr. Villurruita, al que ha asistido el Ministro de Negocios extranjeros Mr. Pichón.

Esta noche continuarán su viaje a España, llegando a San Sebastián mañana a primera hora.

De Barcelona

Todo sigue igual

Las noticias que hasta ahora se han

recibido de Barcelona no acusan novedad alguna acerca de la huelga de obreros de las fabricas de tejidos.

Todo sigue igual, reinando tranquilidad absoluta.

Sin embargo por lo que se ha manifestado a los periodistas en los centros oficiales, las impresiones de hoy son algo más optimistas que las que ayer había.

Palacio Valdés.

MADRID

Cuartilla suelta

Han terminado los exámenes de ingreso en las academias militares. La aplicación y el aprovechamiento en la generalidad de los casos se ha abierto camino y desde ahora se sabe los que posiblemente serán al cabo de unos años brillantes oficiales de nuestro Ejército.

Lo siempre con satisfacción las noticias que afectan al presente y al porvenir cultural de la patria. Cuando los Secretarios de las Universidades ó Institutos y en general de los centros docentes, en las Memorias con que inauguran los cursos académicos nos dicen los nombres de los estudiantes que figuran en los respectivos cuadros de honor para cada uno de ellos tengo íntimamente un aplauso coluroso. Son el mañana de la patria, han de ser los factores de la regeneración social y los lutos como a una esperanza consoladora.

Pero en los que ingresan y en los que salen triunfadores en las Academias militares, veo algo más que en los médicos, y en los abogados y en los filósofos que nos devuelve victoriosos la Universidad. ¿Por qué? Voy a decirlo. Yo no creo que en España, aun en el caso difícil de que triunfaran, podrían echar raíces y consolidarse ciertas formas de gobierno.

Yo no creo que a España, si es posible, puedan salvarla convenciones, asambleas ni congresos de chirlatanes; yo creo, por el contrario, que a España solo la salvará que España solo puede levantarse por un hombre. Y cuando yo entro en las academias militares en el caso de cadetes ó salir en clase de oficiales, a unos jóvenes que profesan la religión del honor, entre los cuales hay algunos si no muchos, animados de las más nobles aspiraciones, poseedores, sin duda, no solo del valor físico que entre nosotros es tan frecuente, sino del valor moral que va siendo tan raro, pienso que acaso entre esos jóvenes se halla, entrando ó saliendo de las Escuelas militares, el hombre que en lo futuro, después de desbordado el torrente y de pasar por el país como la inundación por un valle, ha de enfrenar y someter a los elementos revolucionarios y anárquicos que fermentan en nuestro país, convirtiéndose en brazo del orden y en garantía del derecho y de la ley.

Miguel Peñasfor.

LOS SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

Convocados para el día de ayer, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se reunieron a la una de la tarde cerca de cien Secretarios de otros tantos Municipios abulenses, bajo la presidencia del que lo es de Avila, D. Rufino Hernández de la Torre.

El Presidente manifestó que la reunión se celebraba a instancia de

la Asociación de Secretarios del partido de Arenas.

Acordó tomar nota de los asistentes, y a continuación por el Secretario de Guisando, D. Gregorio Fraile se dió lectura a un proyecto de Reglamento redactado por dicho señor en unión de sus compañeros de Arenas y Villarejo.

Fuó aprobado, previas algunas aclaraciones y adiciones y quedó constituida, con carácter de interina la Junta provincial, que será elegida definitivamente, cuando quede cumplimentado otro acuerdo que se adoptó a instancia de varios Secretarios que deseaban, antes de elegir definitivamente la Junta provincial, se constituyeran las de partido.

Existen éstas en Arenas y Barco y traían la representación, de la de Arenas el citado Secretario de Guisando y los de Villarejo y Santa Cruz del Valle, D. Gregorio Fraile, D. Pedro Rey y D. Mariano Rodríguez, y del del Barco, los de Nila y Bédas D. Rafael Sánchez y D. Tomás Picón.

Fuó levantada la sesión en la que se demostró el anhelo que toos los secretarios tienen de organizar se para ponerse en condiciones de pedir independencia en el ejercicio de su cargo, con la responsabilidad consiguiente, que podrá exigirseles, cuando tengan estabilidad y span que no están sujetos a los caprichos de la política al uso y del caciquismo nacido de las costumbres y del régimen político en que vivimos.

Hechen bien los secretarios en unirse y en procurar dignificar a todo trance la honrosa ó importante, más aun, indispensable clase a que pertenecen, y EL DIARIO se complace en reiterarles el ofrecimiento que personalmente les hicimos de nuestras columnas para defender y ayudar sus justas y legítimas aspiraciones.

Cuenten, pues, los secretarios de Ayuntamiento de nuestra provincia con el concurso leal y desinteresado de este periódico para cuanto tienda a dignificar y ennoblecer la sufrida clase a que pertenece.

TRIBUNA LIBRE

VERDADES

Se ha cumplido el mes del incendio, un latente, en la calle de San Sgun'o. Hora es, pues, que sus víctimas ya calmadas, pero no resignadas a un cobrde silencio, públicamente puntifican algunas verdades. Con grandes respetos, sí, pero sin eufemismos; como las verdades deben decirse; como la prensa si ha de cumplir su principal misión debe exponerlas.

¿Qué á cuento de qué viene ya? A título del proverbial derecho al patoleo y nada más, les estimarán los que por ellos se escuzan. A la necesidad de decirles «porqu» en Avila no se han dichos, responderá seguramente en lo más íntimo de la conciencia pública la fiabilidad de enumerarlas.

Quién sabe si to lavía podrá servir de cicte en ciertas regiones, el escocor que, con su «rum-rum», origina el sentimiento público á cuanto el articulista va á decir con relación al siniestro.

El rumor de las gentes lo dijo y su

clamoreo se sintetizó así: «o ocurrido es vergonzoso; lo que sucede indigno.»

Y es necesario, DIARIO DE AVILA, órgano único de la prensa pública en esta ciudad, saber recoger á tiempo las palpitaciones del sentir de un pueblo, y sin que pierdan en vigor sin que su calor se apague al traducirlas con to los los respetos debidos á las personas, exponer á pona luz, vibrando al unísono de esos sentimientos, el cúmulo de torpezas, negligencias y descuidos que hacen lamentar á un pueblo catástrofes como la que nos ocupa.

Ante una de tal magnitud no pueden nunca basta relaciones icoloradas de los hechos, ni ser suficientes jamás las frases de piedad hacia las víctimas. Se hace preciso también no prodigr la noble generosidad del silencio y fustigar con dureza los errores, descuidos, incompetencias é ineptitudes que el desastre revela.

Y es necesario más. Es necesario también por r zones de ética social, y aunque con ello patezcan los sentimientos de hidalga delicadeza que con tanta frecuencia embotan las plumas del periodismo, que en casos como el presente no suceda lo que en él: que los elementos que solo censuras merecieron; los que al resplandor del incendio dejaron al descubierto los descuidos todos de una larga gestión municipal ó los de su desdichada y torpe acción durante los sucesos, esos también, á la sombra protectora de vaguedades generosas ó al nunció agradecida queden envueltos en el justo aplauso tributado á los muy contados, muy contados si este es el sentir de Avila, que en tan triste ocasión supieron merecerle.

Perdone EL DIARIO DE AVILA estas primeras verdades en la labor del articulista y considéralas mejor como confidenciales espontaneidades, que sin acritud de censura formuladas, ni con pretensión de enseñanza expuestas, le sirven muy bien de momento por la cortésia con que se acogee, para testimoniar públicamente, ya que el principio lo lo hizo, su profundo reconocimiento al dignísimo director de este DIARIO.

Y vamos adelante. En todas partes ocurren incendios, ¡quién lo dud! y es frecuente, que, iniciados en circunstancias especialísimas, alcancen proporciones comparables y aun superiores á las del famoso en la calle de San Segundo de esta ciudad.

Insensatez bastarda entonces, querer exigir responsabilidades que no se enfocan a hacia la causa inicial.

Pero que al atardecer de uno de los más largos días de verano, con la ciudad despierta y r bosanco vidose inició en una de sus calles más óbtricas un incendio de comienzos vulgarísimos, ramplones—unas virtutes que arden prendiendo en unas astillas de un camtranchón de arriba de una casa de esa calle...—y resulten varias casas destruidas y cuádruple número de familias sin hogar, es baldón de los más vergonzosos que pueden caer sobre un Municipio.

Y es tan absurdo lo ocurrido, aun con la insensate escasez de elementos que tan mal preda deja á la corporación municipal, que la imaginación popular, cuando ya el incendio en to su trágico esplendor constituía una aterradora amenaza á la parte más hermosa de la población, solo

en nuestras apreciaciones. Aparte de pequeñas zonas (Cabreros y Madrid de las Torres) nuestra extensión de viñedo es muy limitada, nuestros cultivos son insuficientes para el consumo, a men de ser poco apreciados por flujos y procedentes de variedades defectuosas y degeneradas, nuestro clima y nuestro suelo son poco propósitos para que el país sea verdaderamente vitícola; nuestra aptitud y nuestra falta absoluta de ilustración en la materia nos impiden, en fin, convertir nuestra comarca en centro de elaboración, en zona vinícola capaz de conquistar para sus cultivos una marca comercial que permita crear estímulos y levantar entusiasmos. Esto es elemental, es sencillo, es algo así como la recondita del cartel grande.

Pero aunque esto no fuera así hemos de convenir en que la provincia de Avila no integra Castilla ni Castilla cabe en la provincia de Avila. Existen otras, hermanas y colindantes, en las que el viñedo constituye su principal riqueza, su explotación ideal. ¿Y qué ocurre allí?...

...Allí ocurre que el área de sus viñas ha disminuido en pocos años de una manera alarmante. Cuel se que solo en Castilla, en dos períodos en poco tiempo 300.000 hectáreas de viñedo: 750.000 aranzadas de las nuestras, para que se entienda mejor: trescientos millones de cepas, para que esté más claro.

A cuenta de esa enorme disminución son fáciles de calcular las consecuencias, aplicando las al asunto que nos ocupa. Veamos.

En Castilla existen dos clases de obreros agrícolas: el *bracero fijo* ó mozo de labor, sujeto por todo el año a la casa de labranza, dedicado exclusivamente a la producción de cereales y legumbres y el *obrero ambulante*, digámoslo así, el jornalero que se dedica a trabajos variados y principalmente al laboreo del viñedo y a quien el labrador no emplea sino para ayudar en apretones ó sustituir en faltas al anterior. Este obrero, este jornalero, el *ambulante*, es indispensable en la época recolección de los cereales, en esos momentos en que el labrador necesita mayor número de brazos.

Todo esto que ocurría ordenada y sistemáticamente hace algunos años, cuando la filoxera, la apatía y no se qué más cosas no habían hecho mella en nuestros viñedos, no ocurre hoy. Entonces en invierno como en verano abundaban los brazos, y en verano como en invierno sobraban faenas en que emplearlos. Pero ¿y ahora?...

...Ahora no puede ser así. Ahora esos braceros ambulantes, esos obreros para los que el viñedo era, durante el invierno, un puño de lágrimas; esos 60.000 jornaleros necesarios para cavar, poder y cobijar las 300.000 hectáreas desaparecidas, esos trabajadores, repito, van desapareciendo poco a poco faltos de trabajo y empujados por el natural deseo de buscarle en otra parte. ¿Hay y nada más lógico? ¿Hay nada más noble? ¿Hay y nada más justificado?...

Y justificado esta decisión del obrero, justificada queda de rechazo su gran razón para adoptarlas. Ambas justificaciones evitan nuestra complicidad en el asunto, nuestra cooperación, la cooperación de todos los labradores en el embrollamiento del magno problema emigratorio.

¿Podemos los labradores solucionar el conflicto? Ya preveo la contestación de los más: *«atiéndase con toda urgencia a la repoblación del viñedo.»* Pero barrunto también la opinión de los menos: *«la reconstitución de nuestras viñas es hoy poco menos que imposible.»* Pues a los muchos he de atenerme a la opinión de los pocos. Para hacer flotar la opinión de una minoría hace falta razonar y luego convencer. Aunque no logremos el convencimiento hemos de exponer las razones. A ello vamos.

Hoy por hoy considero difícilísima

la reconstitución técnica, razonada, concienzuda, de las viñas desaparecidas. ¿Que por qué?...

...Porque para repoblar nuestras viñas sería necesaria una acción común, inteligente y ordenada, y nada ordenado é inteligente puede existir cuando por nuestro especial temperamento y nuestro marcado individualismo estamos imposibilitados de ejercitar esa acción solidaria y mancomunada. Porque para llegar a la repoblación apetecida habíamos de sujetar nuestras diversas y torcidas opiniones al recto fallo de los técnicos, á la deliberación de ese Tribunal Supremo á quien la masa agraria (triste es decirlo) no concede hoy la categoría de verdadero árbitro en sus empresas. Porque éstas no le son hoy asequibles al labrador, dado el estado económico porque atraviesa. Por que á cuenta del efímero mercantilismo que impera en lo tocante á ofertas de variedades de vid, el labrador ya no cree en las viñas americanas, ni en patrones, ni en injertos ni en barbados, ni en nada. Porque á pesar de su escasa ilustración, el viticultor estima la dificultad en el acierto de adaptación de las variedades de vid á su clima y á su suelo, á pesar de las recomendaciones y consejos de los técnicos. Porque, aunque está reglamentada la producción y cultivo de patrones é injertos, no existe esa fina inspección oficial necesaria para que el labrador tenga la absoluta seguridad de que los viveristas no le engañan. Porque el repoblador no sabe á qué carta quedarse en lo tocante á elección de patrón americano, y ya que se consulta el caso á tres entidades técnicas distintas, una le recomienda el *Berlandieri*, otra el *Riparia* y otra el *Aramón*. Porque el agricultor se ve económicamente imposibilitado para efectuar las labores de desfofoje y preparación del terreno tan recomendadas por los agrónomos quienes las consideran como condición *sine qua non* para el mayor éxito en la plantación. Porque no se obtiene de los Poderes públicos el apoyo material necesario, el apoyo real que proporcione sin grandes desembolsos esos arados-malacates, esos patrones americanos, esos injertos hechos y derechos ya cicatrizados (si el labrador los practicara no cicatrizarían nunca), esos barbados, en fin, en condiciones de viabilidad y de producción pronta y segura...

Y ¿qué citar más por qué? Si estamos para todos los que se me ocurren no cabrían en estas cuartillas. Espero que éstas sean leídas al lector, y conste que si me separé un poco de la enjuandía del asunto fué por mis nobles deseos de rezonar algunos puntos de interpretación dudosos. Persona, amado lector, mis digresiones á cambio de la buena intención que me guió al apuntarlas.

José Luque.

Langa y 22 de Julio de 1913.

NOTICIAS

Varios ministros han dirigido una instancia al señor Ministro de Instrucción pública en el sentido de que á los maestros auxiliares se les bote, mientras permanezcan en el servicio mi instructor y al igual que se hizo con los reservistas militares, el líquido que resulte á su favor después de descontarles la mitad de sueldo, y el 6 por 100 de todo él para la Caja de Derechos pasivos del Ministerio, cantidad con que todos los maestros están obligados á contribuir para su sostenimiento.

Empléense las mejores y genuinas embotelladas: Vichy-Hopital (stomago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

¿Teneis un hijo estudiando? Levadle á Valladolid á la Academia. -Colegio de Isabel la Católica.

Voluntarios para Africa

La creencia de que con un vigoroso Ejército profesional, ha de estar debidamente atendida nuestra misión en Marruecos, ha llevado al Ministro de la Guerra á la publicación de un decreto concediendo preferente derecho para nutrir los cuerpos y unidades del Ejército en la zona de Marruecos, con voluntarios.

Estos disfrutaran de premios en metálico distribuidos en cuotas de entrada; semestrales y final, comprometiéndose á servir por un número determinado de años.

Los que deseen solicitar el ingreso se encontrarán comprendidos en la edad de 19 á 35 años.

El señor Gobernador de la provincia ha recomendado á los Alcaldes de la mayor publicidad posible al decreto referido para que llegue á conocimiento de cuantos encontráranse en las necesarias condiciones quisieran solicitarlo.

«Licor del Polo.» No hay dentífrico en el mundo que se venda en sus respectivas naciones lo que el de Orive en España y eso que en higiene en general vamos á remolque de los sacerdotes, de la filantropía y humanismo de la ciencia.

Se están terminando las obras de construcción de un nuevo departamento en el Palacio consistorial destinado á evacuatorios.

Antesayer se han recibido los aparatos que se han comenzado á instalar.

La obra, bien necesaria por cierto, se realiza conforme á los adelantos modernos, resultando una mejora higiénica de relativa importancia.

VENTA DE CASA

Se vende la señalada con el número 24 de la calle de Vallespín, frente á la Academia.

Razón en la misma.

La casa Marceliano Silva, Zanderrediez (vean sus escaparates).

Siempre tiene los últimos modelos de las fábricas más importantes en el ramo de Zapatería y Sombrerería.

VERANEO

Con objeto de pasar el resto del verano en su hotel de la carretera de la Estación han llegado los Excelentísimos Duques de Moctezuma.

Con su distinguida esposa é hija ha llegado de Bilbao, nuestro paisano y amigo el Inspector de vigilancia en dicha población, D. Jacobo Salcedo.

Con su distinguida señora é hijos, ha llegado á esta ciudad, donde pasará el resto del verano, nuestro querido amigo el mayor de Intendencia, antiguo profesor de la Academia D. Cesáreo Alfredo Ovarría.

Ha llegado nuestro distinguido amigo D. Eduardo Arenal con su familia.

En las eras de Zecarias Vazquez se vende el cerro de paj. trillada de ceneno á 25 reales y puesto en Avila á 45

Por el Instituto Geográfico y Estadístico se ha publicado la relación de los suicidios consumados y frustrados en España desde el año de 1906 al de 1911.

Nuestra provincia ha contribuído á la proporcionalidad durante ese tiempo con 70 varones y 9 hembras, que arroja una coeficiente por 100.000 habitantes de 10,6.

ANUNCIO

Se ruega á la persona que haya encontrado un cinturón con cadenas azul marino, de niña, extraviado en la tarde de ayer en el Mercado Grande, se sirva entregarlo en el número 16 de dicha plaza y se le gratificará. Avila 4 de Agosto 1913.

Fumadores, pedid papel ABADIE

Ha regresado de Madrid, después de dos días de permanencia en la Corte, el Alcalde Sr. Nieto.

Durante su ausencia ha estado al frente de la Alcaldía, el Teniente Alcalde, Sr. Conalmor.

Sombrillas alta novedad

Precios de fábrica
Bartolomé Yañez
ZENDRERA 3 AL 11
Almacenes al por mayor y menor.

Caricia canina

En la calle de la Migana fué mordida ayer por un perro la joven Eugenia Sánchez que habita en la plaza de la Feria.

Reconocida por el Sr. Médico forense la fueron apreciadas erosiones leves en una pierna.

El can ha quedado sujeto á observación.

PERDIDA de una Roseta de diamantes, desde el paseo de San Roque al Rastro. Se gratificará espléndidamente al que la entregue en el paseo de San Roque, número uno.

El Sr. Delegado de Hacienda de la provincia ha nombrado Recaudador interino de la Zona de Mombeltrán á D. Dionisio Delgado Pequeño, quien á su vez ha designado auxiliares para la cobranza á D. Bonifacio Presa Blazquez y D. Alfonso Presa García.

LA FLOR DE CASTILLA
YEMAS DE SANTA TERESA

VIAJES

De paso para Corcedilla donde se proponen pasar el verano, hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo D. Carlos Argüello de Aguilera, á quien acompañan su distinguida esposa y su señor padre D. Fermín Jiménez de Argüello.

Se encuentra en esta, nuestro buen amigo D. Heliodoro Sánchez Monge.

Ha salido para (Guadalajara) con objeto de posesionarse de su destino de profesor de la Banda de música municipal nuestro querido amigo D. Luis Dávila.

Le deseamos muchos triunfos tanto en su nuevo cargo como en todo cuanto se relacione con el Arte á que con tan buen aprovechamiento hasta el presente se consagra.

Para Madrid han salido nuestro querido amigo el ilustrado Catedrático de Logroño, D. José Bayo y su simpática hermana Carmen.

Acompañado de su distinguida esposa, anoche salió para Gijón, con objeto de ponerse al frente de la Central de Teléfonos de aquella ciudad nuestro querido amigo el que hasta ayer fué jefe de la de esta población D. Gerardo Laspra.

También salió para la ciudad asturiana en la noche anterior, el oficial de la misma central telefónica que desempeñó igual cargo en la de Avila, D. Agustín Alberti, amigo nuestro muy estimado.

Ha salido para Madrid desde donde emprenderá un viaje las provincias del Norte, el Diputado á Cortes por Arenas, D. Emilio Ortuño, y su distinguida esposa Doña Petra Aboin de Ortuño.

Acompaña á los Sres. de Ortuño su muchísima ahijada Eulalia Carrascosa y fueron despedidos en la estación por numerosos amigos.

Esta noche sale con dirección á Santander, el ilustrado Capitán de Infantería, D. Jacobo Roldán.

Ha salido para el B. Insario de Gestoña, la señora de nuestro estimado amigo D. Raimundo Porres, acompañada de su bella sobrina Teresa Alcover.

El que se haya encontrado una Aritmética Algebra en la vía pública que haga el favor de entregarla en la carnicería de Cirilo, donde se le gratificará.

Rango de honradex

Esta tarde nos ha sido conocido un hermoso rasgo de honradex realizado en la mañana de hoy por un ordenanza de la Zona militar de Recrutamiento de esta plaza.

El citado ordenanza apellidado Granados, se presentó, de orden de uno de sus Jefes, en la caja de la Sucursal del Banco de España con objeto de hacer efectivo un cheque.

Recogido su importe, salió Granados con dirección á su oficina y ya en la calle recontó la cantidad cobrada, por tener sospechas de que le habían dado más de lo que en el cheque se consignaba.

En efecto, así resultó, encontrándose con 700 pesetas de más, por lo que se apresuró á ponerlo en conocimiento de sus Jefes, uno de los cuales, e digno é ilustrado Capitán de Infantería Sr. Roldán, acompañó al honrado Granados para hacer entrega de las expresadas 700 pesetas en la caja de la Sucursal del Banco.

El ordenanza Granados fué muy felicitado por sus Jefes y compañeros por el acto de honradex que realizó y que tanto le ensalza.

Nosotros nos complacemos en hacer público este hecho y en felicitar calorosamente al honrado ordenanza

Se vende

el convento de San Francisco. Para tratar, Plaza del Alcázar 6, entresuelo.

El resumen de las operaciones verificadas ayer en la Caja de Ahorros de esta ciudad, arroja un ingreso de 3.962 pesetas por 47 imposiciones y 1.543 de salida, por 7 reintegros á cuenta y 4 por saldo.

El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes, inclusive), hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Siz de Carlos.

Por reciente decreto de S. M. han sido indultados los sacerdotes que han incurrido en responsabilidad, por haber autorizado matrimonios de individuos, con infracción de la ley de reclutamiento.

Los días 6, 16 y 26 del pasado Julio, han sido los favorecidos para la devolución de la tercera parte de las ventas que hizo el acreditado comercio de Jesus Rodríguez.

Joyería y platería
RELOJERIA
Gramófonos y Discos
ELECTRICIDAD
LAMPARAS OSRRAM
Alcázar 6, KAISER, Alcázar 6
Inmenso surtido de objetos para regalo.

Crónica de la campaña

Con la brigada Brenguier llegué ayer á esta posición. Las fuerzas vienen á relevar á las del General Primo de Rivera y estarán aquí durante todo el mes de Agosto. Un mes de verano y juerla! En todo el camino de Tetuán á aquí nadie nos hostilizó pero nada más descargue y armar las tiendas sobre la una y media de la tarde de ayer empezaron á molestar los paños sin que al principio se les hiciera caso pero luego trahen con tanta insistencia y se acercaban tanto que para desahogarlos de sus posiciones salió la segunda compañía de regulares por detrás de la posición á dar la vuelta por el río para cogerles por la espalda al tiempo que por el frente los entretenían con nutrido tiro.

En este mismo frente se prepararon dos secciones de caballería regulares. En el momento en que se apu-

que la compañía de regul res estaba casi detrás de los pecos, estas seccion nes salieron al galope, pasaron el rio llegando hast las omas en que h llábase par peticos los moros en medio de una lluvia de balas.

La segunda compañía avanzó también sosteniendo un fuego nutrido y en los primeros momentos oyó el teniente Moreno con el costido atravesado por un balazo.

El teniente Moreno ha muerto como bravo. «Arriba la segunda—gritaba a los indígenas—arriba; vamos con ellos cuando la bala le atravesó y aun al caer herido tuvo ánimo para gritar con todas sus fuerzas «Adelante!»

«Sus últimas palabras fueron para un sargento español de la compañía al cual le rogó no abandonara su cuerpo entre los riesgos. El sargento cumplió su promesa trayéndolo al campamento, al entrar en el cual, espiraba el valeroso teniente.»

Mientras se generalizó tanto el fuego, que se dieron órdenes para que salieran tres compañías más de regulares al mando del comandante Trillo que reforzaron la loma tomada anteriormente, y de la cual habían avanzado en persecución de los enemigos las secciones de caballería indígena, los moros surgían de todas partes. En cuantos momentos rodean el campamento se veían nutridísimos grupos a la expectativa. Entre ellos había bastante caballería. Los núcleos mayores estaban hacia la parte en que combatimos el día 24.

La caballería indígena no ha tenido ninguna baja cosa que se achaca a la especial manera que tiene de entrar en combate haciéndolo siempre en ziz-zag.

La artillería del campamento ha intervenido también aunque sin hacer el papel que hubiera hecho la rotada. Aquí tenemos doce cañones de plaza sistema Krup con los cuales se pierde mucho tiempo al tener que hacer a cada disparo nueva puntería y esto también dificulta hacer buenos blancos.

Después de violento tiroteo regresaron todas las fuerzas al anoecer sin más bajas que un soldado indígena grave, además de la sensible del teniente Moreno.

Pero los moros no han seguido y se acercan tanto al campamento que entre ellos y las fuerzas indígenas en tablan á gritos violentos diálogos. Yo me acerco á un indígena que se distingue por sus gritos y le pregunto: —¿Que les dices tú á esos granujas?

—Les llevo—me contestó ech purreando el español—cañallas, benditos, que están todos mugeros, que se arrimen y cortaremos cabezas.

Yo entonces le pregunto porque les gusta tanto cortar cabezas cuando los jefes se lo han prohibido terminantemente y me replica con una lógica abrumadora.

—Cortamos cabezas por no hacer rebiar al moro. Moro muerto [que está con cabeza] verlo familia y rabiarse y no estar cabeza aunque vealo familia no lo conoce y no rabia.

Ya ven pues los sensibleros de España que estos indígenas al cortar las cabezas creen que hacen casi una obra de consolación de viudas y huérfanos...

Tocaron retreat y como el tiroteo seguía y muchas balas entraban en el campamento pues los harqueños están escaudados en los cantillados del río se da orden de apagar las luces. Cuando se toca á silencio, como si esta orden fuera también para los pecos e tiroteo cesó á la vez que en un gran silencio en torno del campamento comenzaron á surgir hogueras de los vivaces rebeldes.

Y los hombres judos pasaron la noche tranquilos.

Al amanecer se ha hecho una gran descubierta. Las fuerzas han ido muy lejos y no se oye más que algún tiro que otro.

Y voy á terminar esta carta con algunas noticias sueltas que no dejan de tener interés.

Los harqueños estos se han estado segando tranquilamente las miesas de los alrededores de Luzzian á una distancia de tiro de fusil de la posición. Un soldado regular me decía sobre esto ¿por qué dejar segir moros? Segir como vender y comprar municiones y luego tirar español. Nosotros no dejir segir. El mucho malo en tener comilla y municiones entonces hacer guerra español. No tener comilla y querer ser amigo para que los den comilla y ser amigo hasta que tienen dinero para municiones.

Entre los pecos que no están hay un tambor que desertó de los regulares en Tetuán, como dije en mi anterior. Este tambor ayer tarde tocó llamada cuando la segunda compañía indígena se acercaba á ellos.

La descubierta de hoy se ha hecho sin novedad. En las lomas donde ayer estaban apostados los pecos hemos dejado una avanzada con lo que se puede bajar al río á dar agua sin cuidado.

Con un convoy de enfermos y el soldado regular herido me vuelvo á Tetuán donde hay por lo menos una cama á mi disposición y un poco de tranquilidad. Al cadáver del teniente Moreno le he llevado al mismo lugar á Tetuán una sección de regulares.

Que Dios le de la paz eterna y á nosotros un poco de paz también aunque sea muy temporal y limitada...

Prensa Asociada.

Lauzica 30 Julio de 1913.

Producción y consumo de aceites

La cosecha de aceituna y la producción de aceite en España, durante el año 1912 arroja, según las estadísticas de la Junta Consultiva Agronómica, los resultados siguientes:

La superficie total de olivar en explotación fué de 1.417.642 hectáreas, que dieron una producción de 3.553.310 quintales métricos de aceituna, lo que representa un promedio de 245 quintales por hectárea.

De la producción anterior se se destinaron á la elaboración de aceite tres millones 476.097 quintales de aceituna, que dieron 630.012 de aceite, es decir, una media de 18,12 kilos de aceite por cada 100 de aceituna.

Las provincias que dedican mayor superficie al cultivo del olivo, son: Córdoba, con 235.859; hectáreas; Sevilla, 223.470; Jaén, 210.759; Lérida 106 mil; Ciudad Real, 63.598, y Tarragona 58.250.

Las que obtuvieron mayor cosecha de aceituna, son: Jaén, 579.867 quintales métricos; Lérida, 531.380; Granada, 205.884; Sevilla, 198.776; Badajoz, 168.090; Toledo, 153.000; Huesca, 134.639, y Albacete, 100.811.

Rindieron mayor cantidad de aceituna por hectárea, las siguientes.

Avila, 10,96 quintales métricos; Zamora, 9,95; Huesca, 8,55; Cáceres, 7,44; Albacete, 7,12; Huelva, 6,23; Gerona, 6,01 y Lérida, 5,07.

Las de menor rendimiento fueron; Baleares, 0,20; Valencia, 0,37; Castellón, 0,53; Alicante, 0,66; Cádiz, 0,68; Logroño, 0,60; Sevilla, 0,80; Ciudad Real, 0,81; Teruel, 1,20; Tarragona, 1,33; Córdoba, 1,36, y Murcia 1,37.

La aceituna más rica en aceite se dió en las siguientes provincias: Huesca, 23,99; kilos de aceite por cada 100 kilos de aceituna; Gerona, 22,18; Albacete, 18,91; Ciudad Real, 19,65; Logroño, 10,60; Badajoz, y Navarra 10,03; Lérida, 18,99; Avila, 18,77; Toledo, 18,67; Cuenca, 18,46; Jaén, 18,13; y Madrid, 18,09.

Dieron la mayor cantidad de aceite Orense, con 11,50; Castellón 11,55; Baleares, 12,49; Cádiz, 12,86; Málaga, 12,90, y Almería, 13,51.

Comparada con la del año anterior la cosecha de aceituna disminuyó en 18.11854 quintales métricos y la producción de aceite fué de 3.587.814 quintales menos.

LIBROS Y REVISTAS

BLAY

En el hermoso número XXVIII de «La Ilustración Española y Americana» continúa la serie de «Grandes artistas españoles contemporáneos», publicándose excelentes reproducciones de las obras más notables del célebre escultor Miguel Blay.

Completan la crónica gráfica del número, que consta de veinte páginas, notas de interesante actualidad nacional y extranjera entre las cuales merecen singular mención las dedicadas á poner de relieve la acción de España en Africa. Acompaña al número, como «Suplemento», una lámina con dos fototipias de esculturas de Blay.



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas Completamente desembolsado Agencias en todas las provincias DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL 48 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS Subdirector en Avila: D. Emilio González. OFICINAS Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º derecha

LA FAVORITA PASTELERIA Y CONFITERIA Especialidad de la casa: Glorias de Santa Teresa Postre todos los días á 0'50 céntimos docena. Reyes Católicos, 7.

Anuncio

Por terminación del contrato que está próximo á vencer, se arrienda la dehesa denominada del Castillo, término municipal de Diego Alvaro, paraje de Piedrahita, á psto, labor y bellota, propiedad del Excmo. señor Duque de Santo Mauro.

Los que deseen enterarse del precio y condiciones para dicho arriendo, pueden verificarlo en la casa de S. E. Zurbano, 34, Madrid ó en la de su admor. D. Antonio de Ibarra, Zurbano, 13, Avila.

D. José Valdivia, profesor de Ciencias durante varios años en el Colegio de Huérfanos de la Guerra, da lecciones particulares de matemáticas prácticas. Para informes, de once á trece todos los días, en la Plaza de Castalla núm. 2, pral.

EDUARDO MARTIN SAEZ Calle Pedro de la Gasca, 11, antes Cuchillería

Vendo g r b n z o s cocheros fijos legítimos de Moraña de todos tamaños y precios.

EL DIARIO DE AVILA se vende en Madrid en el kiosko de El Debate calle de Alcalá, treinta á las Calatravas

SECCION MERCANTIL

Avila.—2 de Agosto de 1913. Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almacenes del Puente son: Trigo añejo, sin existencias. Trigo nuevo de 49 á 50 reales las 94 libras. Centeno no hay entradas. Algarrobas á 36 reales fanega. Cebada de 29 á 30 id. En trigo es precio casi normal, pues

no hay más que pequeñas entradas y parece que el precio tiende á bajar en el mercado de Barcelona.

Las algarrobas y la cebada se sostienen firmes los precios y hay muchas demandas, especialmente de las primeras.

HARNAS

Marca S. T. á 41 pesetas el saco de 100 kilos. Marca T. T. á 40 id. id. Idem T. á 39'25 id. id. Idem X. á 37'50 id. id.

SALVADOS

Tercerilla á 24 pesetas los 100 kilos. Tipo N á 21 id. id. Tipo S á 18 id. id.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Peñaranda de Bracamonte.—1.º Trigo entrada 200 fanegas, vendiéndose de 46 1/2 á 47 1/2 reales fanega. Cebada 100 de 30 á 31 id. Centeno 20 de 38 á 39 id. Algarrobas 140 de 36 á 37 id. Guisantes 10 de 39 á 40 id. Harina de 1.ª á 19 rs. arroba. Idem de 2.ª á 18 id. Idem de 3.ª á 17 id. Compras en los trigos hay flojedad los demás granos se sostienen. Tiempo fresco y por las noches se sienta frío. Aspecto de los campos terminándose de segar en esta localidad.

Mombeltraa. 1.º de Agosto. Vino tinto á 12 reales cántaro. Idem blanco á 20 id. id. Vinagras á 12 id. id. Aceite superior á 70 id. id. Hueso de la aceituna á 10 id. fanega. Aceitunas ingertas de agua á 86 id. id. Idem negras de manzanilla á 50 id. id. Alubias á 24 id. arroba. Patatas á 1'25 id. id. Guindas y cerezas á 7 id. id. Huevos á 4 id. docena. Tiempo de gran calor. Los olivos de este término se hallan atacados en casi su totalidad de tña ó

palomilla, por la cochinilla y principalmente por la negrilla, que están causando grandes destrozos en la próxima cosecha de aceituna.

Pedro Bernardo. Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA. Notas del mercado del 1.º de Agosto de 1913.

Muy Señor mío: A continuación pongo nota de los precios que rigen en el mercado de hoy y son: Trigo á 52 reales fanega. Centeno á 48 id. id. Cebada á 42 id. id. Garbanzos superiores á 32 id. arroba. Patatas á 6 id. id. Vinos blancos dulces superiores de 20 á 30 reales cántara. Vinos tintos secos superiores á 12 id. id. Aceite superior (la cántara) á 80 id. (de 32 cuartillos.) Huevos á 8 reales docena. Estado de los campos superior.

San Esteban del Valle.—1.º de Agosto de 1913. Vinos tintos á 2'75 pesetas cántaro. Aceite á 20 id. id. Aceitunas ingertas á 25'00 id. fanega. Patatas á 1'00 id. arroba. Trigo á 12'25 id. fanega. Cebada á 7'25 id. id. Castañas á 8'50 id. id. Huesos de la aceituna á 4 id. fanega. Huevos á 1'50 id. docena.

Arévalo.—2.º Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido. Trigo de 50 á 51 reales las 94 libras. Centeno á 40 las 90 id. Cebada á 30 id. la fanega. Algarrobas de 34 á 35 id. Caúlase la entrada de trigo en 31 anegas. Tendencia del mercado floja. Temporal bueno.

AVILA—Tip.ª de Sucesores de A. Jiménez.

Academia-Colegio de Isabel la Católica PLAZA DE SAN MIGUEL 6 (Todo el edificio) VALLADOLID Primera y segunda enseñanza. Preparatorios de Derecho, Medicina y Farmacia. Peritos Agrícolas Internado Universitario.—Envidiables resultados.—Éxito completo.—Pedid reglamentos al Director D. Aureliano Cid Zavala

Grandes Talleres Artísticos y Religiosos DE JOSE CREGO HERNANDEZ Reconocidos por los más económicos en la fabricación de retablos de todos los estilos, andas, templetas, sagrarios, confesionarios, sepulcros, monumentos y todo lo concerniente al arte cristiano.—No dejen de consultar precios y catálogos, que se envían gratis á quienes lo soliciten. NAVALMORAL DE LA MATA (Cáceres)

CHOCOLATE DE LA TRAPA FABRICADO POR Los Religiosos Carmelitas VULGO TRAPENSES Paquetes de PASTILLAS PESETAS 1.ª marca: Chocolate de la Trapa. 400 gramos. 14 16 y 24 1,25, 1,50, 1,75, 2, y 2,50 2.ª marca: Chocolate de familia. 460 — 14 y 16 1'50, 1'75, 2, y 2,50 3.ª marca: Chocolate económico. 350 — 16 1 y 1,50 Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 54 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Postes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el empaque. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

SECCION DE ANUNCIOS

EGMAR

FILAMENTO DE ALAMBRE ESTIRADO

CONVIENE A LOS COMPRADORES como prueba definitiva antes de adoptar una marca instalar **igual** número de lámparas **EGMAR** y de la que tenga más pretensiones.



Las demás se fundirán, las **EGMAR** durarán.

Unica Lámpara Garantizable

RECONOCIDA LA MEJOR POR EL MUNDO TECNICO

De venta en todos los buenos Establecimientos y Centrales Eléctricas. Exijase precisamente la Lámpara **EGMAR**, marca grabada en el cristal aunque recomienden otra como tan sólida

LA UNIVERSAL
Gran Sastrería de militar y paisano
DE
Eugenio Martín Gil

4.—*Reyes Católicos*—4
Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas á 140.

Gabanes, capas y pellizas confección esmerada y facilidades para el pago.
Confección de trajes y abrigos de señora.

Hábitos tales y uniformes militares.

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid

NO CONFUNDIRSE
4.—*Reyes Católicos*—4
Eugenio Martín Gil

ABARCAS

Venta de neumáticos completamente lisos, de goma, y con clavos (tachuelas), á buenos precios. Propios para hacer abarcas. Dirigirse: Alejandro Pik, Puerta nueva, 30, Barcelona.

Compañía del Pacífico

Servicio rápido de Vapores Correos entre Santander y América del Sur.

El día 3 de Septiembre saldrá de Santander, el rápido y magnifico vapor correo de 8.000 toneladas.

HUANCAHO

admitiendo pasajeros de segunda y tercera clase para Buenos Aires y carga y pasajeros para Montevideo, Bahía Blanca, Port Madrin, Ponta Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Veparaiso, Coquimbo, Talta, Antofagasta, Tacopilla, Iquique Arica, Mollendo y Callao.

El precio para Montevideo, Buenos Aires y Bahía Blanca es de

Ciento sesenta pesetas

incluso impuestos.
En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos á quienes lo soliciten en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque conforme á la vigente Ley de Emigración.

Para informes en general dirigirse á los consignatarios.

HIJOS DE BASTERBECHER

Muelle núm. 6 bajo, SANTANDER
Informará en Avila y su provincia
D. Julián Fuentetaja,

Aguas minerales de Calzadilla del Campo

(Provincia de Salamanca)

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES

Las del Bañero están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso articular y fibroso, Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria. Aparato respiratorio y Escrofulismo.

Fuente de Estómago.—Unica en España, sulfurosa-sódica, que goza de la calidad de bicarbonatada azoada. Indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirosis, úlcera gástrica, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expone embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedidos al Administrador del Bañero á quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciosas é higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 3 de Septiembre.
Coche diario de Salamanca al Bañero.

Motores de Gas Pobre "Paxman,"

Los más perfectos y económicos en consumo

Gasógenos PARA QUEMAR ANTRACITAS CARBÓN VEGETAL Y RESÍDUOS DE MADERA

Máquinas de vapor y Calderas "PAXMAN," DE TODOS TIPOS Y FUERZAS

NAVAS y C.ª Ingenieros

(Casa fundada en 1883)

CALLE DEL MARQUES DE CUBAS, 5, MADRID

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES DE RIEGO, ABASTECIMIENTO DE AGUAS, HARINAS Y ELECTRICIDAD.

MÁQUINAS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE INDUSTRIAS, MOTORES Á GASOLINA, PETRÓLEO Y CREOSOTA

ACCESORIOS PARA MÁQUINAS PRESUPUESTOS Y CATALOGOS GRATIS

Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación

DE

SUCESORES DE A. JIMENEZ

AVILA.—Tomás Pérez, 14

MALA REAL INGLESA

Próxima salida de Santander para Montevideo y Buenos Aires
Saldrá de Santander el día 26 de Agosto el magnifico vapor

"PARANA"

Admitiendo carga y pasajeros.

El servicio corre á cargo de un escogido personal de cocineros, camareros y médico españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasaje.

Precio en tercera clase á Montevideo y Buenos Aires

Ciento sesenta pts. y diez céntimos incluido impuestos

Para solicitar cabida é informes en general, dirigirse á

LUIS DE MARUPI Y COMPAÑIA Muelle, 31.—Santander

En Gijón: calle de Begoña, 2. Para informes solamente de cabida y pasajes de cámara.

"EL DIARIO DE AVILA,"

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

ANUNCIOS

	Pesetas		Pesetas
Avila, un mes.....	1 25	En primera plana linea.....	30
Fuera, trimestre.....	4	Entre noticias, id.....	25
Extranjero, semestre.....	15	En tercera plana, id.....	10
Número suelto.....	5	En cuarta plana, id.....	5
Número atrasado.....	10	Comunicados á precios convencionales	
PAGO ADELANTADO		Esquelas desde 12'50 pesetas en primera	
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN		plana, 9 en segunda y 7 en tercera	
Tomás Pérez 10		hasta 100 pesetas.	
Teléfono número 111.		(Cada inserción satisfará 10 céntimos	
(No se devuelven los originales.)		de impuesto.)	
Ultimas noticias del día.		PAGO ADELANTADO	
		Información telefónica.	

REPRESENTACIONES

JUAN GOMEZ

Tomás Pérez, 10, Redacción de "El Diario de Avila,"

Tomás Pérez, 14, Imprenta

Corresponsal de la acreditada fábrica de sellos de Cauchú y Metal de Manuel López Ortega, de Madrid.

Timbres los más perfectos y de más duración.
Sellos en cajas barnizadas de madera, para oficinas y particulares, imprentas de cauchú y metal, fechadores, numeradores, estampillas con la firma que se desee, bonitos aparatos con sellos, como relojes, pitilleras, dijes, lapiceros é infinidad de artículos acompañados de su correspondiente sello.

No hacer pedidos hasta no ver el muestrario de esta casa.

Representante

de las acreditadas casas de Jerez de la Frontera, F. Carrasco y Compañía y Francisco de Cala y Gamboa.

Vinos de todas clases.

Vermouth de Torino marca DIAVOLO á precios baratísimos y superior calidad.

Se sirven cajas de 12 botellas y en garraones de arroba hasta la cantidad que se desee.

Se envían muestras

BAÑOS DE LEDESMA

(A 25 kilómetros de Salamanca)

Manantial en los Baños Aguas Hipertérmicas de 52 grados de temperatura; sulfúricas primitivas. "FUENTE DEL MEDICO," Sulfurado-cálcica fría. 200.000 litros de agua por día; Médico Director, D. Hipólito Rodríguez Pinilla, Catedrático. El crédito mundial de estos Baños y sus éxitos explicables y explicados por los especialistas, son ya del dominio público.

Temporada Oficial de 1.º de Junio á 30 Septiembre.

Indicaciones principales: Medicamento Especifico del Reumatismo poli-articular, de los músculos y de las vísceras. Gota crónica Neuralgias. Parálisis periféricas y centrales. Dermatitis herpéticas y neuro artríticas.—Varices.—Úlceras atónicas,